Unfalltypen Anlage 8

Kurzbeschreibung der 7 Unfalltypen

Unfall- Farbe Erlauterung
typ

1 @  Fahruntall (F)
grin Der Unfall wurde ausgeltst durch den Verlust der Kontrolle Gber

das Fahrzeug (wegen nicht angepasster Geschwindigkeit oder
falscher Einschatzung des StraBenverlaufs, des StraBenzustandes
0.A.), ohne dass andere Verkehrsteilnehmer dazu beigetragen
haben. Infolge unkontrolliener Fahrzeugbewegungen kann es dann
aber zum Zusammenstol mit anderen Verkehrsteilnehmemn
gekommen sain.

2 r:) Abbiege-Unfall (AB)
gelb Der Unfall wurde ausgeldst durch einen Konflikt zwischen einem
Abbieger und einem aus gleicher oder entgegengesetzter Richtung
kommenden Verkehrsteilnehmer (auch Fulliganger!) an Kreuzungen,
Einmindungen, Grundsticks- oder Parkplatzzufahrten.

3 . Einbiegen/Kreuzen-Unfall (EK)
ret Der Unfall wurde ausgeldst durch einen Konflikt zwischen einem
ginbiegenden oder kreuzenden Wartepflichtigen und einem vorfahrt-
berechtigten Fahrzeug an Kreuzungen, Einmundungen oder Aus-
fahrten von Grundsticken und Parkplatzen.
ot

4 -‘j Uberschreiten-Unfall (US)

Der Unfall wurde ausgeldst durch einen Konflikt zwischen ginem

Fahrzeug und einem Fuliganger auf der Fahrbahn, sofern dieser

nicht in Langsrichtung ging und sofern das Fahrzeug nicht ab-

gebogen ist. Dies gilt auch, wenn der Fultganger nicht angefahren

weil

wurde.
5 . Unfall durch ruhenden Verkehr (RV)
hellblay Der Unfall wurde ausgeldst durch einen Konflikt zwischen einem
Fahrzeug des fliefenden Verkehrs und einem Fahrzeug, das parkt/
halt bzw. Fahrmandver im Zusammenhang mit dem Parken/ Halten
durchfiihrie.
6 O Unfall im Langsverkehr (LV)
orange Der Unfall wurde ausgeldst durch einen Konflikt zwischen Verkehrs-
{rosa) teilnehmern, die sich in gleicher oder entgegengesetzter Richtung
bewegten, sofern dieser Konflikt nicht einem anderen Unfalltyp
entspricht.
7 @ sonstiger Unfall (SO)

schwarz Unfall, der sich nicht den Typen 1 - 6 zuordnen |4sst. Beispiele:
Wenden, Rickwartsfahren, Parker untereinander, Hindernis oder
Tier auf der Fahrbahn, plotzlicher Fahrzeugschaden (Brems-
versagen, Reifenschéden 0.A.)



Unfalltypen
Unfalltyp 1: Fahrunfall (F)

ohne mitwirkende Besonderheiten von Querschnitt und Langsneigung

mitwirkend:

sonstige Fahrunfalle
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Unfalltypen
Unfalltyp 2: Abbiegeunfall (AB)

sonstige Abbiege-Unfalle
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Unfalltypen
Unfalltyp 3: Einbiegen/Kreuzen-Unfall (EK)

sonstige Einbiegen/Kreuzen-Unfalle
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Unfalltypen
Unfalltyp 4: Uberschreiten-Unfall (US)
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Unfalltypen
Unfalltyp 5: Unfall durch ruhenden Verkehr (RV)
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Unfalltyp 6: Unfall im Léngsverkehr (LV)

Unfalltypen
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Unfalltypen
Unfalltyp 7. Sonstiger Unfall (SO) -

ﬂ 70 701 70 ' 703 709
hias: 2 | unklar ob
" 701703
auf
Parker-Parker i Parkplatz
t n 711 712 713 J?H J?IS 719
1 1 I unklar ob
v ~—> —>
- € 711715
Rickwarts- —‘ I
fahren fahren rollen rlckwirts ausfahren
72 721 722 723 124 729
q l l unklar ob
] q q 721-724
Wenden H
73 731 732
- u Bt
bewegliches I I
Hindernis Ladung  ensiged
74 741 742 749
-Q; i A - I unklar ob
741oder742
liegengebliebenes
Fahrzeug ol P
75 751 7528 7534 759
Wild u e
‘0.. .o-' ¥ aeasp ® unklar ob
*
@ 1 751953
Tier Hawstier Haustier
wild unbeaulslctjgr | baufsichtige
E 16 761 762 763
plétzliches ﬁ ﬂ ﬁ
korperhfhes sensiged
Unvermogen Finschiafen | ScHwadheanfall | (nicht Alkohb)
a 17 771 772 773 774 775
S—H
plotzlicher
Schaden chu- sonsiger
am Fahrzeug Reifen scheibe Bremsen Lenkung Schaden
799

ubrige Unfalle




